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Istruzioni per uso

Prima di usare la macchina, leggere per intero le istruzioni per
I'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

Instrugoes para o uso

Leia as instrugdes para o uso com toda a atengdo e
compreenda o seu contelido antes de fazer uso da maquina.

Gebruiksaanwijzing

Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de machine
niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.

Odnyieg xpRocwg

AlaBaoTe TIPOOEKTIKA TIG OdnYieq Xproewg KaL KATAVONOTE TO
neplexfipevo mptv xpnoLUOTIOWOETE TO UNXAvnua.

DS 150
DS 250
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SIMBOLOGIA

| simboli sulla macchina:

AVVERTENZA! Se utilizzata in modo
improprio o non corretto, la macchina puo
essere un attrezzo pericoloso in grado di
provocare gravi lesioni o morte
dell’'operatore , o di altre persone.

Prima di usare la macchina, leggere per
intero le istruzioni per I'uso e accertarsi di
averne compreso il contenuto.

Usare sempre:
e Elmetto protettivo omologato

e Protezioni acustiche omologate

e Occhiali o visiera di protezione

e Mascherina protettiva

Durante la foratura di soffitti,
accertarsi che non possa penetrare
acqua all'interno della macchina.
Raccogliere I'acqua in un apposito
recipiente e rivestire di plastica la
macchina lasciando scoperti la presa d'aria e lo sfiato.

NN\ 7N
[ J44]

| restanti simboli/decalcomanie riguardano particolari
requisiti necessari per ottenere la certificazione in alcuni
mercati.

2 — ltalian

Simboli nelle istruzioni per I'uso:

Controllo e/o manutenzione devono
essere eseguiti a motore spento e
dopo aver staccato la spina dalla
presa.

Utilizzare sempre guanti protettivi
omologati.

E’ necessario pulire con regolarita.

Controllo visivo.

Usare sempre occhiali o visiera di
protezione.
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CHE COSA CE?
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Identificazione delle parti del supporto

Vite di sollevamento

Colonna di foratura

Scala di profondita e inclinazione
Indicatore di livello verticale e orizzontale
Vano dell'alimentatore

Impugnatura di trasporto

Attacco rapido

Chiusura del vano dell'alimentatore

© 0 N o 0 A~ W N P

Distribuzione
10 Cremagliera
11 Ruote (rimovibili)

12 Viti di regolazione

4 — Italian

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

Base con aspiratore integrato

Giunto rapido per pressione di aspirazione
Copertura dell'aspiratore

Guarnizione, copertura dell'aspiratore
Guarnizione, aspirazione

Supporto ad angolo

Leva di alimentazione

Vite di bloccaggio, colonna di foratura angolare
Sostegno motore della trapanatrice (con occhiello)
Chiave Allen (3 mm, 4 mm)

Istruzioni per 'uso




NORME DI SICUREZZA

Passaggi prima di usare un nuovo
supporto

Prima di usare la macchina, leggere per intero le istruzioni
per I'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

Questa macchina é progettata e realizzata per la foratura
di calcestruzzo, laterizi e diversi tipi di pietre. Qualsiasi
altro uso non é corretto.

Abbigliamento protettivo

AVVERTENZA! Lavorando con la macchina
A usare sempre abbigliamento protettivo

omologato. L'uso di abbigliamento protettivo

non elimina i rischi di lesioni, ma riduce gli

effetti del danno in caso di incidente.
Consigliatevi con il vostro rivenditore di

fiducia per la scelta dell’attrezzatura

« Lamacchina & progettata per essere utilizzata in afleguata

applicazioni industriali da operatori esperti.

e Mantenere in ordine il luogo di lavoro. Un luogo di lavoro * Elmo protettivo

disordinato puo causare infortuni. . Cuffie auricolari protettive

* Leggere anche il manuale operativo consegnato insieme
al motore di perforazione e verificare che il suo
funzionamento sia compatibile con il supporto.

e Occhiali o visiera di protezione

Impiegare sempre il buon senso.

Non & possibile coprire tutte le situazioni immaginabili che
potreste affrontare. Prestare sempre attenzione e usare il
buon senso. Evitate tutte le situazioni che ritenete essere
superiori alle vostre capacita. Se dopo aver letto le presenti
istruzioni avete ancora dubbi in merito alle procedure

operative, rivolgetevi a un esperto prima di continuare.

Non esitate a contattare il vostro rivenditore se avete altre
domande riguardo all'uso della macchina. Oltre a offrirvi
assistenza e consulenza, vi aiuteremo a usare la vostra e Guanti robusti, in grado di garantire una presa sicura.

macchina in maniera efficiente ed efficace.
Fate controllare regolarmente la macchina dal vostro %

e Mascherina protettiva

SO s

distributore Husqvarna per eventuali messe a punto e
riparazioni.

Tutte le informazioni e i dati contenuti in questo manuale sono
da riferirsi alla data di stampa del manuale stesso.

AVVERTENZA! La struttura originale della

A macchina non deve essere modificata per
alcun motivo senza il consenso del
produttore. Utilizzare sempre gli accessori
originali. Modifiche e/o utilizzo di accessori
non autorizzati possono causare gravi
lesioni e la morte dell’operatore o altre
persone.

* Abbigliamento aderente, robusto e comodo che permetta
liberta nei movimenti.

« Stivali con calotta di acciaio e suola antiscivolo.

e Tenere sempre a portata di mano la cassetta di pronto
S0CCOrso.

.lﬁ.
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NORME DI SICUREZZA

Norme generali di sicurezza

/N

AVVERTENZA! Leggere attentamente tutte le
avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni.
Dalla mancata osservazione di avvertenze e
istruzioni possono derivare scosse
elettriche, incendi e/o danni gravi.

Sicurezza dell’area di lavoro

Tenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone in
disordine o male illuminate possono provocare incidenti.

Persone e animali possono distrarre I'operatore e fare
perdere il controllo della macchina. Mantenere la
concentrazione e l'attenzione sul lavoro da svolgere.

Evitare di lavorare in condizioni di tempo sfavorevoli. Ad
esempio nebbia, pioggia intensa, vento forte ecc.
Lavorare nel maltempo € faticoso e puo creare situazioni
di pericolo, ad esempio un terreno sdrucciolevole.

Cominciate a lavorare solo dopo essere certi che I'area di
lavoro sia libera e la posizione da voi assunta sia stabile.
Individuate eventuali ostacoli in caso di spostamenti
imprevisti. Quando usate la macchina, assicuratevi che il
materiale non possa cadere provocando danni.

Controllare sempre il retro della superficie da cui
sbuchera la testa di foratura durante la foratura passante.
Mettere in sicurezza e transennare 'area per prevenire
danni a persone o cose.

Sicurezza personale

VAN

AVVERTENZA! | prodotti con parti mobili
comportano sempre un certo pericolo di
intrappolamento. Indossare guanti protettivi
per evitare lesioni.

Usare sempre abbigliamento protettivo. Vedi istruzioni alla
voce Abbigliamento protettivo.

Non usare la macchina in condizioni di stanchezza o sotto
I'effetto si alcool o medicinali in grado di compromettere
il vostro stato psichico e il controllo dei vostri atti.

Non consentire mai ad altri I'utilizzo della macchina senza
accertarsi che abbiano capito il contenuto del manuale di
istruzioni.

Prestare attenzione a non restare impigliati in parti mobili
con indumenti, capelli e gioielli.

Non lavorare mai da soli. Accertarsi che sia presente
almeno un collega nelle vicinanze. Un collega puo essere
di aiuto sia durante il montaggio della macchina che in
caso di incidente.

6 — ltalian

Uso e manutenzione

Non usare mai una macchina difettosa Seguire le
istruzioni per I'uso e la manutenzione indicate nel
presente manuale. Alcuni interventi devono essere
eseguiti da personale specializzato. Vedi istruzioni alla
voce Manutenzione.

Non usare mai una macchina che abbia subito modifiche
tali da non corrispondere piu alle specifiche originali.

Mantenere tutte le parti in buono stato e verificare che tutti
gli elementi di fissaggio siano serrati correttamente.

Trasporto e rimessaggio

Conservate l'attrezzatura in un luogo chiuso a chiave e
quindi lontano dalla portata di bambini e di persone non
autorizzate.

Conservare la perforatrice e il supporto in un luogo
asciutto e protetto dal gelo.



PRESENTAZIONE

Supporto DS 150 e DS 250

Ci auguriamo che rimarrete soddisfatti della vostra macchina
e speriamo di potervi servire per molto tempo in futuro. Non
dimenticate che questo manuale delle istruzioni & un
documento di valore. Seguendone il contenuto (uso,
assistenza, manutenzione ecc.) potrete aumentare
notevolmente la durata della vostra macchina e anche il suo
valore di usato. Se vendete la macchina, ricordate di
consegnare il manuale delle istruzioni al nuovo proprietario.

L'acquisto di uno dei nostri prodotti vi da diritto a ricevere
un'assistenza professionale per le riparazioni e la
manutenzione. Se non avete acquistato la macchina presso
uno dei nostri rivenditori autorizzati, rivolgetevi alla piu vicina
officina di assistenza.

La Husqgvarna Construction Products mira a migliorare
costantemente la costruzione dei propri prodotti. La
Husqgvarna si riserva quindi il diritto di introdurre modifiche ai
modelli senza preavviso e senza ulteriori provvedimenti.

DS 150

« |l supporto serve per praticare fori su tetti, pareti e
pavimenti.

e La piastra base & in alluminio e quindi molto leggera. Ha
una piastra di aspirazione integrata.

e La colonna pud essere inclinata tra 0 e 60°.

* |l supporto e fornito di un sostegno per il motore della
trapanatrice.

e Laleva dell'alimentatore pud essere utilizzata per
allentare/stringere il serraggio del motore del trapano, per
regolare le viti di livello della piastra base e impostare
I'inclinazione della colonna desiderata.

Accessori
¢ Distribuzione
e Ruote (rimovibili)

e Pompa aspiratrice VP 200

DS 250
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e |l supporto serve per praticare fori su tetti, pareti e
pavimenti.

e La piastra base € in alluminio e quindi molto leggera. Ha
una piastra di aspirazione integrata.

e La colonna puo essere inclinata tra 0 e 60°.

e |l supporto della trapanatrice € provvisto di un attacco
rapido al motore della trapanatrice.

e Le ruote sono smontabili.

e Latrasmissione del vano dell’alimentatore e regolabile. Il
rapporto piu alto e 2.25:1 mentre quello piu basso e 1:1.

e Laleva dell'alimentatore puo essere utilizzata per
regolare le viti di livello della piastra base e per impostare
l'inclinazione della colonna desiderata.

Accessori

e Pompa aspiratrice VP 200
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MONTAGGIO

Montare le ruote

« Inserire le ruote nell'attacco sul lato posteriore della
piastra inferiore e serrare le viti.

Assicurare il supporto
Esistono tre modi per fissare il supporto.

e Assicurare con la piastra di aspirazione
» Fissare con espansore o ancoraggio

* Fissare con tirante a vite, rondella e controdado

Assicurare con la piastra di aspirazione

Fissare con espansore o ancoraggio

IMPORTANTE! Per praticare fori su tetti, utilizzare solo
espansori o ancoraggi adatti a superfici esposte a carichi di
rottura.

Utilizzare solo espansori 0 ancoraggi approvati per tale uso.

AVVERTENZA! Non utilizzare mai la piastra
A di aspirazione per la foratura di soffitti o

pareti. Un uso incauto o erroneo puo

provocare danni gravi o anche mortali.

Se si utilizza la piastra del vuoto, verificare
sempre che la superficie non sia porosa e
non possa staccarsi dal pavimento o dalla
parete. Verificare che la pompa del vuoto sia

in grado di tenere ferma la piastra del vuoto.

e Collegare la pompa di aspirazione all'attacco rapido per la
pressione di aspirazione sulla piastra base.

* Mettere la piastra inferiore nella posizione desiderata.

* Accendere la pompa di aspirazione. Occorre raggiungere
una pressione minima di 635 mm Hg (25" Hg) affinché la
piastra base si chiuda saldamente sulla superficie.

8 — ltalian

DS 150

(11,5”)

e Praticare un foro per I'espansore / per 'ancoraggio a una
distanza di 293 mm (11,5") dal centro del foro.

e Avvitare la piattaforma. Controllare con cura che
I'espansore sia fissato correttamente.

+ E possibile regolare la piastra inferiore alla superficie
utilizzando le viti di regolazione. Utilizzare la leva
dell'alimentatore.

DS 250

(13,27)




MONTAGGIO

e Praticare un foro per I'espansore / per I'ancoraggio a una
distanza di 335 mm (13,2") dal centro del foro.

* Avvitare la piattaforma. Controllare con cura che
I'espansore sia fissato correttamente.

« E possibile regolare la piastra inferiore alla superficie
utilizzando le viti di regolazione. Utilizzare la leva
dell'alimentatore.

Fissare con tirante a vite, rondella e
controdado

Se la superficie di montaggio non & adatta alla foratura su tetti
0 pareti, & possibile fissare la piastra base utilizzando un

tirante a vite montato sul lato posteriore con unarondella e un
controdado.

Montaggio del motore di foratura

IMPORTANTE! Staccare sempre la spina dalla presa prima
di pulizia, manutenzione e montaggio.

* Rimuovere sempre la punta di foratura prima di montare o
smontare il motore.

¢ Chiudere il vano dell'alimentatore.

DS 150

» Assicurare l'albero della trapanatrice al sostegno del
motore della trapanatrice. Utilizzare la leva
dell'alimentatore.

DS 250

» Fissare il motore della trapanatrice sull'attacco rapido (A).

* Montare I'attacco rapido e la foratrice nel cingolo sul
morsetto di bloccaggio. Assicurarsi che I'attacco rapido
sia completamente in fondo (B) alla rotaia sul morsetto di
chiusura.

Regolare l'inclinazione della
colonna

Allentare le viti di bloccaggio per l'inclinazione della colonna
e impostare I'angolo di foratura desiderato. Serrare le viti di
bloccaggio. Utilizzare la leva dell'alimentatore. La colonna
puo essere inclinata tra 0 e 60°.

L'indicatore d'angolo pu0 essere utilizzato per una
regolazione approssimativa. Se € necessaria una precisione
maggiore, occorre utilizzare metodi di misurazione alternativi.

Foratura di soffitti

AVVERTENZA! Raccogliere I'acqua in un
apposito recipiente per evitare che penetri
nella macchina. Proteggere la macchina con
una copertura di plastica o simile per evitare
che I'acqua penetri all’interno, lasciando
scoperti la presa d’aria e lo sfiato.

VAN
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MANUTENZIONE

Manutenzione del supporto

-
s

AVVERTENZA! Controllo e/o manutenzione
devono essere eseguiti a motore spento e
dopo aver staccato la spina dalla presa.

La durata della macchina aumenta notevolmente se viene
utilizzata, conservata e sottoposta a manutenzione
correttamente.

Pulizia e lubrificazione

e

I IMPORTANTE! Rimuovere la perforatrice.

« E importante tenere pulito il supporto di foratura per un
funzionamento perfetto.

e Siconsiglia di pulire il supporto con un’idropulitrice, quindi
asciugarlo.

e Lubrificare le parti mobili del supporto. Utilizzare grasso
per prevenire la corrosione delle superfici di contatto.

Regolare il vano dell'alimentatore

Occorre regolare l'eventuale gioco tra la colonna e il vano
dell'alimentatore.

* Rimuovere le coperture del carrello in plastica superiori e
inferiori.

Il,t‘/

\

e Allentare le viti che fermano gli alberi del rullo guida.

d

11
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e Iniziare con il rullo guida superiore. Utilizzare un
cacciavite a testa piatta e ruotare in senso orario per
avvicinare il rullo alla colonna.

e Serrare la vite per bloccare il rullo guida.

* Regolare il rullo inferiore avvitando in senso antiorario per
avvicinare il rullo alla colonna.

3
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e Serrare la vite per bloccare il rullo guida.

e Utilizzare la leva dell'alimentatore per controllare che il
vano dell'alimentatore scorra facilmente sulla colonna. In
caso contrario, regolare nuovamente i rulli.

]

* Montare le coperture del carrello in plastica superiori e
inferiori.

Riparazioni

IMPORTANTE! Tutte le riparazioni devono essere effettuate
esclusivamente da riparatori autorizzati. In caso contrario,
gli operatori possono correre notevoli rischi.

Manutenzione giornaliera
Controllare che dadi e viti siano ben serrati.
Pulire le parti esterne della macchina.

Controllare che sia possibile spostare la manovella
dell'alimentatore senza incontrare resistenza.

4 Controllare che la distribuzione si muova facilmente e che
non provochi rumori.

5 Controllare la presenza di segni di usura o danni sulla
colonna.

6 Controllare che il vano dell'alimentatore si muova
facilmente ed escludere la presenza di gioco contro la
colonna del supporto.



CARATTERISTICHE TECNICHE

Dimensioni

Altezza, mm/pollici
Larghezza, mm/pollici
Profondita, mm/pollici
Peso, kg/lbs

Corsa, mm/pollici

Diametro max. di foratura, mm/pollici

Angolazione della colonna

Dichiarazione di conformita CE

(Solo per I'Europa)

DS 150
862/33,9
266/10,5
522/20,6
14/30,9
495/19,5

150/6

0-60°

DS 250
1052/41,4
266/10,5
545/21,5
14,5/32
686/27

250/10

0-60°

Husgvarna Construction Products, SE-433 81 Goéteborg, Svezia, tel.: +46-31-949000, dichiara sotto la sua unica responsabilita
che i supporti Husqvarna DS 150 e DS 250 con i numeri di serie del 2008 e successivi ('anno € indicato chiaramente sulla

targhetta seguito dal numero di serie) sono conformi ai requisiti delle DIRETTIVE DEL CONSIGLIO.

- del 22 giugno 1998 "sulle macchine” 98/37/CE, allegato IlA.

Sono state applicate le seguenti norme:

SE-EN12348

Il supporto fornito € conforme al campione sottoposto a controllo CE. Il supporto deve essere conforme ai regolamenti vigenti, ai

requisiti UE e nazionali.

Goteborg, 3 aprile 2008

UIf Petersson, Direttore sviluppo
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EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos na maquina:

ATENCAO! A maquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrugfes para o uso com toda a
atencdo e compreenda o seu contelido
antes de fazer uso da maquina.

Use sempre:

« Capacete protector aprovado

e Protectores acusticos aprovados
« Oculos ou viseira de proteccdo

e Mascara respiratoria

Na perfuracéo de tectos, certifique-se
de que ndo pode penetrar 4gua na
maquina. Use um colector de agua
adequado e isole a maquina com

plastico, mas sem cobrir entradas e
saidas de ar.

NN\ 7N
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Os restantes simbolos e autocolantes existentes na
maquina dizem respeito a exigéncias especificas para
homologacdo em alguns paises.

12 — Portuguese

Simbolos nas instrucdes para o uso:

A inspeccao e/ou manutencéo é
efectuada com o motor desligado e
com a ficha de retirada da tomada de
corrente.

Use sempre luvas de protecgéo
aprovadas.

Limpeza periddica obrigatoria.

Inspeccéo ocular.

DN

Uso obrigatorio de éculos ou viseira de
proteccao.

s
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COMO SE CHAMA?
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Como se chama no suporte?

1 Parafuso de engate 13 Placa de base com func¢ao de vacuo integrada
2 Coluna de perfuragéo 14 Ligacgéo rapida para pressao de vacuo

3 Escala de profundidade e inclinagéo 15 Cobertura de vacuo

4 Indicador de nivel vertical e horizontal 16 Junta, cobertura de vacuo

5 Caixa de alimentacéo 17 Junta, sucgdo para o vacuo

6 Punho de transporte 18 Suporte angular

7 Montagem rapida 19 Alavanca de alimentagdo

8 Fecho da caixa de alimentagéo 20 Parafuso de fixacao, coluna de perfuragdo angular
9 Caixa da engrenagem 21 Suporte do motor do perfurador (com olhal)
10 Cremalheira 22 Chave sextavada (3 mm, 4 mm)

11 Conjunto de rodas (amovivel) 23 InstrugBes para o uso

12 Parafusos de regulacéo

14 — Portuguese



INSTRUCOES DE SEGURANCA

Passos atomar antes de utilizar uma
nova base

e Leia as instru¢fes para o uso com toda a atengéo e
compreenda o seu conteldo antes de fazer uso da
maquina.

» Esta maquina foi projectado para perfuracao em betéo,
tijolo e diferentes tipos de agregados. Qualquer outra
utilizacdo é proibida.

¢ A maquina destina-se a ser usada por operadores
experientes em aplicacdes industriais.

e Mantenha o local de trabalho ordenado. A desordem
pode dar azo a acidentes.

e Leiatambém as instru¢des de utilizagéo incluidas no
motor da perfuradora e verifique que a sua performance
é compativel com a base.

Use sempre o seu bom senso

Nao € possivel cobrir todas as situa¢des possiveis que
podera enfrentar. Actue sempre com precaucgao e use de
senso comum. Evite todas as situa¢gfes que considere
estarem para além das suas capacidades. Caso se sinta
inseguro acerca dos procedimentos de operacao depois de

ler estas instru¢des, consulte um perito antes de prosseguir.

Nao hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utiliza¢do desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem
como em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma eficaz e
segura.

Permita ao seu revendedor Husqvarna que verifique a sua
magquina com regularidade e faca os ajustamentos e as
reparagfes necessarios.

Toda a informagao e dados contidos nestas instru¢des para
0 uso eram validos na data em que as instru¢des para 0 uso
foram entregues para serem impressas.

Equipamento de proteccéo pessoal

ATENCAO! Em quaisquer circunstancias de

A utilizacdo da maquina deve ser utilizado
equipamento de proteccao pessoal
aprovado. O equipamento de proteccgéo
pessoal ndo elimina o risco de lesdo mas
reduz os seus efeitos em caso de acidente.
Consulte o seu concessionério na escolha
do equipamento.

ATENCAO! Em caso algum devera a
A configuracéo original da maquina ser
alterada sem autorizagao do fabricante. Use
sempre acessorios genuinos. Modificagdes
elou acessorios ndo autorizados podem

provocar sérias lesdes ou perigo de vida
para o utilizador ou outros.

e Capacete de proteccédo
» Protectores acusticos

« Oculos ou viseira de proteccdo

e Maéascara respiratéria

&/

* Luvas fortes e de agarre seguro.

0

e \estuario justo, forte e confortavel que permita total

liberdade de movimentos.

* Botas com biqueiras de aco e solas antideslizantes.

e Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

.lﬁ.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Instrucbes gerais de seguranca

/N

ATENCAO! Leiatodos os avisos de
seguranca e todas as instrucfes. A
inobservancia dos avisos e instru¢cfes pode
resultar em choques eléctricos, incéndio e/
ou lesbes graves.

Seguranca no local de trabalho

Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada.
Areas desarrumadas ou escuras convidam ao acidente.

Pessoas e animais podem distrai-lo de forma a perder o
controlo sobre a maquina. Por isso, esteja sempre
concentrado e atento a sua tarefa.

Evite o uso em condigbes meteoroldgicas desfavoraveis.
Por exemplo, em denso nevoeiro, chuva e vento fortes,
frio intenso, etc. Trabalhar com mau tempo € cansativo e
pode levar a situagfes perigosas, tais como ir para
terreno escorregadio.

Nunca inicie o trabalho com a maquina antes de certificar-
se que o local de trabalho esta desimpedido e que tenha
um apoio seguro para os seus pés. Observe se ha
eventuais obstéculos caso necessite de deslocar-se
inesperadamente. Assegure-se que nao possa cair
nenhum material, causando danos, enquanto estiver a
trabalhar com a maquina.

Inspeccione sempre o lado contrario da superficie aonde
o trépano vai sair ao efectuar a perfuragdo. Vede e impeca
0 acesso a zona de trabalho e certifique-se de que nao

possam ocorrer acidentes pessoais nem danos materiais.

Seguranca pessoal

VAN

ATENCAO! Ao trabalhar com produtos com
pecas moveis, hd sempre o risco de
esmagamento. Use luvas de trabalho para
evitar ferimentos.

Use equipamento de proteccéo pessoal. Ver as
instrucdes na secc¢do Equipamento de proteccéo
pessoal.

Nunca use a maquina se estiver cansado, se bebeu
alcool ou se toma remédios que podem influir na sua
visdo, discernimento ou controlo sobre o corpo.

Nunca permita que outra pessoa utilize a maquina sem
estar certo de que a mesma entendeu o contetido do
manual de instrucdes.

Tenha cuidado com pecas de vestuario, cabelos
compridos e adornos, dado que podem prender-se em
componentes moveis.

Nunca trabalhe sozinho; trate sempre de ter alguém
perto. Além de poder ter ajuda para montar a maquina,
podera ser socorrido na ocorréncia de um acidente.
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Utilizacdo e manutencgéo

Nunca use uma maquina defeituosa. Siga as instrugées
de manutengao, controlo e assisténcia técnica destas
instrucdes para o uso. Alguns servigcos de manutencéo e
de assisténcia técnica deverdo ser executados por
especialistas qualificados. Ver as instrucdes na secg¢ao
Manutengéo.

Nunca use uma maquina que foi modificada a ponto de
ndo mais corresponder a construcéo original.

Mantenha todas as pe¢as em bom estado de
funcionamento e certifique-se de que todos os elementos
de fixagc&o estdo bem apertados.

Transporte e armazenagem

Armazene o equipamento numa area que seja possivel
de trancar, de modo a manté-lo fora do alcance de
criangas e pessoas ndo autorizadas.

Guarde a perfuradora e o suporte em sitio seco e
protegido da geada.



APRESENTACAO

Base DS 150 e DS 250 DS 250

Esperamos que ficara satisfeito com a sua nova maquina e
que ela 0 acompanhara durante muito tempo. Lembre-se de
que estas instru¢des de utilizacdo sdo um documento
valioso. Seguindo o seu contetdo (utilizagéo, assisténcia
técnica, manutengéo, etc) aumentara consideravelmente a
vida util da maquina bem como o pre¢o de venda em
segunda méo da mesma. Se vender a sua maquina,
entregue as instrugdes de utilizacdo ao novo proprietario.

e\

mn.""m? \
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A_ compra _de_qualq_uer d_os nossos produtos dé-lhe acesso a ‘««««’tfﬁ)ﬁ‘““‘ﬁ“,&’
ajuda profissional, incluindo reparagdes e assisténcia I

AR

técnica. Se néo tiver adquirido a sua maquina num dos |
nossos revendedores autorizados, pergunte onde fica a
oficina especializada mais proxima.

Husqgvarna Construction Products esfor¢ca-se por melhorar
constantemente o desenho dos produtos. Por essa razao,
Husqvarna reserva-se o direito de, sem aviso prévio e sem
quaisquer outras obrigagdes, introduzir alteracdes de
construcao.

S R RS

S

=
R

DS 150

=

S =

e O suporte destina-se a perfurar em tectos, paredes e
pavimentos.

e Aplaca de base é fabricada em aluminio, sendo por isso
muito leve. Tem uma placa de aspiracéo integrada.

e A coluna pode ser inclinada entre 0-60°.

e O suporte do perfurador vem equipado com uma placa de
montagem répida para o motor do perfurador.

e Oconjunto de rodas é desmontavel.

e Atransmisséo da caixa de alimentacéo € ajustavel. A
regulacdo mais alta proporciona 2,25:1 e a mais baixa
1:1.

e Aalavancade alimentacao pode ser utilizada para ajustar
os parafusos de regulagdo da base e para definir a
inclinacao desejada da coluna.

e O suporte destina-se a perfurar em tectos, paredes e Acessorios

pavimentos. e Bomba de vacuo VP 200
* Aplaca de base é fabricada em aluminio, sendo por isso

muito leve. Tem uma placa de aspiragéo integrada.
e A coluna pode ser inclinada entre 0-60°.

e O suporte vem equipado com um suporte para o motor do
perfurador.

e A alavanca de alimentacéo pode ser utilizada para soltar/
apertar a fixacao do motor da broca, para ajustar os
parafusos de regulacéo da base e para definir a
inclinacdo desejada da coluna.

Acessorios
e Caixa da engrenagem
e Conjunto de rodas (amovivel)

* Bomba de vacuo VP 200
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MONTAGEM

Monte o conjunto de rodas.

* Encaixe o conjunto de rodas no suporte na parte de tras
da placa de base e aperte os parafusos.

Fixe o suporte

Existem trés métodos para fixar o suporte.
e Fixar com a placa de vacuo
* Fixac@o com expansor e ancora

* Fixac@o com pino roscado, arruela e porca de fixacéo

Fixar com a placa de vacuo

Fixacdo com expansor e ancora

IMPORTANTE! Ao perfurar em tectos, deve utilizar apenas
0 expansor ou ancora adequados a superficies expostas a
forgcas tensoras.

Utilize apenas o expansor ou a ancora aprovados para a
aplicacéo corrente.

ATENCAO! A placa de aspiracéo nunca deve
ser utilizada durante a perfuracao de tectos
ou paredes. O seu uso de forma negligente

ou errada pode causar sérias lesdes, até
mesmo mortais.

Se for usada a placa de vacuo, certifique-se
de que a base ndo é porosa e que a placa
ndo pode soltar-se do chéo ou parede.
Certifique-se de que a bomba de vacuo tem
capacidade suficiente para fixar a placa de

VAcuo por succgao.

e Ligue a bomba de vacuo a ligacao rapida para presséo de
vacuo na placa de base.

» Coloque a placa de base na posi¢éo pretendida.

« Ligue a bomba de vécuo. E necessario atingir uma
pressao minima de 635 mm Hg (25 pol Hg) para que a
placa de base fique bem selada contra a superficie.

18 — Portuguese

DS 150

(11,57)

e Facaum furo para o expansor/ancora a uma distancia de
293 mm (11,5") do centro do furo.

» Fixar com parafusos a placa de base. Verifique
minuciosamente se 0 expansor esta correctamente fixo.

* Aplaca de base pode ser ajustada a superficie utilizando
os parafusos de ajuste. Utilize a alavanca de
alimentacao.

DS 250

(13,27)




MONTAGEM

e Faca um furo para o expansor/ancora a uma distancia de
335 mm (13.2") do centro do furo.

» Fixar com parafusos a placa de base. Verifique
minuciosamente se 0 expansor esta correctamente fixo.

e Aplaca de base pode ser ajustada a superficie utilizando
os parafusos de ajuste. Utilize a alavanca de
alimentacao.

Fixac&o com pino roscado, arruela e porca
de fixacéo

Se a superficie de montagem for desadequada para perfurar
em tectos ou paredes, a placa de base pode ser fixada com

um pino roscado, que € montado na parte de tras com uma
arruel e uma porca de fixagao.

Montagem do motor de perfuracao

IMPORTANTE! Retire sempre a ficha da tomada de
corrente antes de efectuar trabalhos de limpeza,
manuteng&o ou montagem.

* Retire sempre a broca antes de montar ou desmontar o
motor.

* Bloqueie o fecho da caixa de avanco.

DS 150

* Aperte o fuso da broca no suporte do motor do
perfurador. Utilize a alavanca de alimentag&o.

DS 250
* Encaixe o motor do perfurador no suporte de montagem
rapida (A).

e Monte o dispositivo de montagem réapida e a perfuradora
na calha no cavilhdo de fixagdo. Assegure-se de que o
suporte de montagem rapida foi empurrado até ao fundo
(B) do carril no clipe de fixacao.

» Fixe com os parafusos de fixagéo (C).

Regule a inclinacédo da coluna

Solte os parafusos de fixa¢do para inclinar a coluna e ajustar
o angulo pretendido de perfuragdo. Aperte os parafusos de
fixacdo. Utilize a alavanca de alimentag&o. A coluna pode ser
inclinada entre 0-60°.

O indicador do angulo pode ser utilizado para um ajuste
aproximado. Se for necessaria mais precisao, deve utilizar
outros métodos de medigao.

Perfuracédo em tectos

ATENCAO! Use um colector de agua para
impedir que entre &gua na maquina. A
magquina deve ser coberta com plastico para

impedir que a agua penetre na maquina,
mas nédo cubra a entrada e a saida de ar.
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MANUTENCAO

Manutencé&o do suporte

-
s

ATENCAO! A inspeccéo e/ou manutencéo é
efectuada com o motor desligado e com a
ficha de retirada da tomada de corrente.

O periodo de vida util da sua maquina aumenta
consideravelmente se for usada, cuidada e mantida
correctamente.

Limpeza e Lubrificacéo

-

I IMPORTANTE! Desmonte o motor de perfuragao.

« E importante que o suporte de perfuragéo seja mantido
limpo, de modo a manter a funcionalidade do mesmo.

e O suporte deve ser lavado com jacto de alta pressédo e
depois seco.

e Lubrifiqgue as pegas modveis do suporte. Use massa
lubrificante para proteger as superficies de contacto
contra corrosao.

Ajustar a caixa de avanco

Se existir uma folga entre a coluna e a caixa de avango, essa
folga tem de ser ajustada.

» Retire as coberturas plasticas superiores e inferiores do
carro.

Qe
‘f&«««««@g««%

e Solte os parafusos de ajuste segurando os eixos das
rodas guia.
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e Comece pelo rolo-guia superior. Use uma chave de
parafusos plana e rode no sentido dos ponteiros do
relégio para aproximar o rolo da coluna.

e Aperte o parafuso de ajuste para fixar a roda guia.

e Ajuste o rolo inferior aparafusando no sentido oposto ao
dos ponteiros do reldgio para aproximar o rolo da coluna.

{

e Aperte o parafuso de ajuste para fixar a roda guia.

e Use a alavanca de avanco para ver se a caixa de avango
se move de uma forma suave ao longo da coluna. Se isso
nao acontecer, volte a ajustar os rolos.

{

« Coloque as coberturas plasticas superiores e inferiores
do carro.

Reparacgobes

IMPORTANTE! Todos os tipos de reparac¢des s6 devem ser
efectuados por reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os operadores sejam expostos
a situagdes de grande risco.

Controle diario
1 \Verifique se os parafusos e porcas estdo apertados.
2 Limpe a maquina externamente.

3 Verifique se pode mover a manivela de avango sem
resisténcia.

4 \Verifigue se a engrenagem se move facilmente e ndo faz
ruidos.

5 Verifique sinais de desgaste ou danos na coluna.

6 Verifique se pode mover a caixa de avancgo facilmente e
esta ndo bate na coluna do suporte.



ESPECIFICACOES TECNICAS

Dimensdes

Altura, mm/polegadas

Largura, mm/polegadas
Profundidade, mm/polegadas
Peso, kg/lbs

Curso do pistdo, mm/polegadas

Diametro méaximo de perfuragéo, mm/polegadas

A angulacéo da coluna

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

DS 150
862/33,9
266/10,5
522/20,6
14/30,9
495/19,5

150/6

0-60°

DS 250
1052/41,4
266/10,5
545/21,5
14,5/32
686/27

250/10

0-60°

Nos, Husqvarna Construction Products Sweden AB, SE-443 81 Goteborg, Suécia, tel. +46-31-949000,declaramos sob nossa
inteira responsabilidade que as bases Husqvarna DS 150 and DS 250, com nimeros de série de 2008 e mais recentes ( ano
esta claramente indicado em texto simples sobre a placa de tipo, em conjunto com o nimero de série subsequente), cumprem as

disposicdes constantes na DIRECTIVA do CONSELHO:

- de 22 de Junho de 1998 "referente a maquinas” 98/37/CE, anexo IIA.

Foram respeitadas as normas seguintes:

SE-EN12348

A base fornecida esta conformidade com o exemplo que foi examinado pela CE relativamente ao tipo. A base tem que estar

conforme com as Directivas relevantes da UE e com a legislac@o nacional.

Goteborg, 3 de Abril de 2008

Ulf Petersson, Director de desenvolvimento
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VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

Symbolen op de machine:

WAARSCHUWING! Wanneer de machine
onjuist of slordig wordt gebruikt, kan het een
gevaarlijk gereedschap zijn, dat ernstig letsel
of overlijden van de gebruiker of anderen kan
veroorzaken.

Neem de gebruiksaanwijzing grondig door
en gebruik de machine niet voor u alles
duidelijk heeft begrepen.

Draag altijd:
e Goedgekeurde veiligheidshelm

e Goedgekeurde gehoorbeschermers

e Veiligheidsbril of vizier

* Stofmasker

Indien u in een plafond boort, dient u
zich ervan te gewissen dat er geen
water in de machine kan lekken.
Gebruik een geschikte
wateropvangbak en wikkel de

NN\ 7N
[ J44]

I

machine in plastic, maar dek de luchtinlaat en -uitlaat niet af.

Overige op de machine aangegeven symbolen/plaatjes
verwijzen naar specifieke eisen aan certificering op
bepaalde markten.
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Symbolen in de gebruiksaanwijzing:

Controle en/of onderhoud dient te
worden uitgevoerd met uitgeschakelde
motor en de stekker uit het stopcontact.

Gebruik altijd goedgekeurde
veiligheidshandschoenen.

Moet regelmatig schoongemaakt
worden.

Controleer met het blote oog.

Gebruik van veiligheidsbril of vizier
verplicht.




INHOUD

Inhoud

VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

Symbolen op de machine: .........ccccccvveeiniiciiiee i, 22
Symbolen in de gebruiksaanwijzing: ...........cccccvveeeeins 22
INHOUD

INNOUA ..o 23
WAT IS WAT?

Wat is wat op het statief? .........cccccovvviiiei 24
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Voordat u een nieuw statief in gebruik neemt .............. 25
Persoonlijke veiligheidsuitrusting ............c.cccvvveeeeinnnen. 25
Algemene veiligheidsinstructies ............ccoceeeeiiiiinnenen. 26
PRESENTATIE

Statief DS 150 €N DS 250 ....c.eoeviiiieeiiieiieeiie e 27
MONTEREN

De wielenset bevestigen .........cccccoeevvvieeieivciieiee e, 28
Het statief vastzetten ..........ccccvieeiiiieniie e 28
Boormotor in elkaar zetten ...........ccocceeeeeeiiiiiiiieeii, 29
De kolomschuinstelling aanpassen .... 29
Boren in plafonds ... 29
ONDERHOUD

Onderhoud van statief .........ccocccevveeeiiie e, 30
TECHNISCHE GEGEVENS

EG-verklaring van overeenstemming ...........cccccceeeeneee. 31
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WAT IS WAT?

o)
L))
<
<:> B ‘
L
; (s
L
i 2
ol Z
N || B 2
[ 2 g
Z
-
Z
Z
)

P

WA

0

T

(A
"&_V&‘B‘\\\\\\\

Wat is wat op het statief?

1 Stutschroef 13 Bodemplaat met geintegreerde vacuimfunctie
2 Boorkolom 14 Snelkoppeling voor vacuiimsysteem

3 Schaalaanduiding voor diepte en hoek 15 Afdekking vaculimsysteem

4 \lerticale en horizontale waterpas 16 Pakking, afdekking vacuiimsysteem

5 Toevoerhuis 17 Pakking, vacuimplaat

6 Draaghandgreep 18 Hoeksteun

7 Snelbevestiging 19 Toevoerhendel

8 \Vergrendeling toevoerhuis 20 Borgschroef, boorkolom voor boren onder een hoek
9 Tandwielkast 21 Boormotorsteun (met oog)

10 Tandstang 22 Inbussleutel (3 mm, 4 mm)

11 Wielenset (afneembaar) 23 Gebruiksaanwijzing

12 Stelschroeven
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Voordat u een nieuw statief in
gebruik neemt

* Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de
machine niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.

* Deze machine is geconstrueerd voor het boren in beton,
baksteen en ander steenmateriaal. Alle overige gebruik is
verkeerd.

« De machine is bedoeld voor gebruik in industriéle
toepassingen door ervaren operators.

* Hou de werkplek netjes. Rommel leidt tot risico van
ongelukken.

* Lees tevens de gebruiksaanwijzing die bij de boormotor
hoort en controleer of de prestaties van de motor
compatibel zijn met het statief.

Gebruik altijd uw gezond verstand.

Het is niet mogelijk om elke mogelijk situatie te vermelden.
Wees altijd voorzichtig en gebruik uw gezond verstand.
Vermijd situaties die uw capaciteiten te boven gaan. Als u na
het lezen van deze instructies nog vragen hebt over de
bedieningsprocedures dient u een expert te raadplegen
voordat u verder gaat.

Aarzel niet om contact op te nemen met uw leverancier als u
nog meer vragen hebt over het gebruik van deze machine.
We zijn graag bereid om u te adviseren of u te helpen uw
machine op een efficiénte en veilige manier te gebruiken.

Laat de machine regelmatig controleren door uw Husgvarna-
leverancier en laat hem de nodige aanpassingen en
reparaties uitvoeren.

Alle informatie en gegevens in deze gebruiksaanwijzing
waren van toepassing op de datum dat deze
gebruiksaanwijzing ter perse ging.

Persoonlijke veiligheidsuitrusting

WAARSCHUWING! Bij al het gebruik van de
A machine moet goedgekeurde persoonlijke
beschermingsuitrusting gebruikt worden.
Persoonlijke beschermingsuitrusting
elimineert de risico’s niet, maar vermindert

het schadelijk effect in geval van een
ongeval.Vraag uw dealer om raad wanneer u

uw uitrusting koopt.

WAARSCHUWING! De oorspronkelijke

A vormgeving van de machine mag onder
geen enkele omstandigheid worden
gewijzigd zonder toestemming van de
fabrikant. Gebruik altijd originele
onderdelen. Niet goedgekeurde wijzigingen
en/of niet-originele onderdelen kunnen tot
ernstige verwondingen of het overlijden van
zowel gebruiker of anderen leiden.

e Veiligheidshelm
* Gehoorbeschermers

e Veiligheidsbril of vizier

e Stofmasker

SO s

e Sterke, gripvaste handschoenen.

:

« Nauwsluitende, sterke en prettige kleding die volledige
bewegingsvrijheid toelaat.

* Laarzen met stalen neus en anti-slip zool.

e U moet altijd een EHBO-kit bij de hand hebben.
.lﬁ.

Dutch — 25



VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Algemene veiligheidsinstructies

/N

WAARSCHUWING! Lees alle
veiligheidswaarschuwingen en instructies
door. Het negeren van waarschuwingen en
instructies kan elektrische schokken, brand
en/of ernstig letsel tot gevolg hebben.

Veiligheid op de werkplek

Zorg ervoor dat de werkplek schoon en goed verlicht is.
Rommelige of donkere werkplekken werken ongelukken
in de hand.

Mensen en dieren kunnen u afleiden waardoor u de
controle over de machine verliest. Wees daarom altijd
geconcentreerd en op uw taak gericht.

Gebruik de motorkettingzaag niet in ongunstige
weersomstandigheden. B.v. bij dichte mist, hevige regen,
harde wind, hevige koude enz. Werken in slechte
weersomstandigheden is vermoeiend en kan tot

gevaarlijke situaties leiden, zoals een gladde ondergrond.

Begin nooit met de machine te werken voordat het
werkterrein ontruimd is en u stevig staat. Kijk of er
eventuele obstakels zijn wanneer een onverwachte
verplaatsing optreedt. Verzeker u ervan dat er geen
materiaal naar beneden kan vallen en verwondingen kan
veroorzaken terwijl u met de machine werkt.

Controleer altijd de achterkant van het vlak, waar de
boorkop bij het doorboren uitkomt. Beveilig het gebied
door het af te zetten en zorg ervoor dat mensen of
materiaal geen schade oplopen.

Persoonlijke veiligheid

WAARSCHUWING! Het risico van beknelling
is altijd aanwezig bij het werken met

producten met beweegbare onderdelen.
Gebruik veiligheidshandschoenen om
lichamelijk letsel te voorkomen.

Draag altijd persoonlijke veiligheidsuitrusting. Zie
instructies in het hoofdstuk Persoonlijke
veiligheidsuitrusting.

Gebruik de machine nooit als u moe bent, alcohol heeft
gedronken of medicijnen heeft ingenomen die uw
gezichtsvermogen, beoordelingsvermogen of
codrdinatievermogen negatief beinvioeden.

Laat nooit een ander de machine gebruiken zonder u
ervan te verzekeren dat ze de inhoud van de
gebruiksaanwijzing hebben begrepen.

Let erop dat kleding, lang haar en sieraden in de
bewegende delen vast kunnen raken.

Werk nooit alleen, maar zorg dat er iemand in de buurt is.
U kunt dan niet alleen hulp krijgen bij het monteren van de
machine, maar ook wanneer een ongeval zou
plaatsvinden.
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Gebruik en onderhoud

Gebruik nooit een machine die defect is. Volg de
onderhouds-, controle- en service-instructies van deze
gebruiksaanwijzing. Bepaalde onderhouds- en
servicemaatregelen moeten uitgevoerd worden door
opgeleide en gekwalificeerde specialisten. Zie instructies
in het hoofdstuk Onderhoud.

Gebruik nooit een machine die zo gewijzigd is dat ze niet
langer overeenkomt met de originele uitvoering.

Hou alle onderdelen in werkzame staat en zorg ervoor dat
alle bevestigingen goed zijn vastgedraaid.

Transport en opbergen

Sla de apparatuur op in een afsluitbare ruimte zodat het
buiten het bereik is van kinderen en onbevoegde
personen.

Bewaar boormachine en statief droog en vorstvrij.



PRESENTATIE

Statief DS 150 en DS 250

Wij hopen dat u tevreden zult zijn met uw machine en dat
deze u gedurende lange tijd zal vergezellen. Denk erom dat
deze gebruiksaanwijzing een waardevol document is. Door
de inhoud (gebruik, service, onderhoud enz.) te volgen kunt u
de levensduur van uw machine én de tweedehands waarde
aanzienlijk verlengen. Mocht u uw machine verkopen moet u
ervoor zorgen de gebruiksaanwijzing aan de nieuwe eigenaar
over te dragen.

Met de aankoop van een van onze producten krijgt u de
beschikking over professionele hulp voor reparaties en
service. Als u uw machine niet hebt gekocht bij €één van onze
erkende dealers, vraag hen dan waar de dichtstbijzijnde
erkende werkplaats is.

Husqgvarna Construction Products streeft ernaar de
constructie van zijn producten voortdurend te verbeteren.
Husgvarna houdt zich derhalve het recht voor zonder
mededeling vooraf en zonder verdere verplichtingen
constructiewijzigingen door te voeren.

DS 150

* Het statief is bedoeld voor gebruik bij het boren in daken,
wanden en vloeren.

e De bodemplaat is vervaardigd van aluminium is daarom
zeer licht in gewicht. Hij is voorzien van een ingebouwde
vacuumplaat.

* De kolom kan in een hoek van 0-60° worden gezet.
e Het statief is uitgerust met een boormotorsteun.

« De toevoerhendel kan worden gebruikt om de
boormotorklem vaster/losser te zetten, de stelschroeven
van de bodemplaat af te stellen of de gewenste
kolomschuinstelling in te stellen.

Hulpstuk

e Tandwielkast

¢ Wielenset (afneembaar)

e VP 200 vacuimpomp

DS 250
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e Het statief is bedoeld voor gebruik bij het boren in daken,
wanden en vloeren.

e De bodemplaat is vervaardigd van aluminium is daarom
zeer licht in gewicht. Hij is voorzien van een ingebouwde
vaculimplaat.

e De kolom kan in een hoek van 0-60° worden gezet.

e Het boorstatief is voorzien van een snelkoppelingsplaat
voor de boormotor.

e De wielenset kan worden verwijderd.

» De transmissie van het toevoerhuis is instelbaar. De hoge
instelling geeft 2,25:1 en de lage 1:1.

e De toevoerhendel kan worden gebruikt om de
stelschroeven van de bodemplaat en de gewenste
kolomschuinstelling in te stellen.

Hulpstuk
« VP 200 vaculimpomp
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De wielenset bevestigen

Plaats de wielenset in de bevestiging aan de achterkant
van de bodemplaat en draai de schroeven vast.

Het statief vastzetten

Het statief kan op drie manieren worden vastgezet.

Vastzetten met behulp van de vacuiimplaat
Bevestigen met expansie- of ankerbout

Bevestigen met behulp van draadstang, sluitring en
borgmoer

Vastzetten met behulp van de vacutimplaat

Bevestigen met expansie- of ankerbout

BELANGRIJK! Bij het boren in daken mag uitsluitend
gebruik worden gemaakt van expansie- of ankerbouten die
bestand zijn tegen de trekkracht die op de betreffende
oppervlakken wordt uitgeoefend.

Gebruik uitsluitend expansie- of ankerbouten die zijn
goedgekeurd voor de betreffende toepassing.

WAARSCHUWING! De vacuiimplaat mag
nooit worden gebruikt voor het boren in

plafonds of wanden. Slordig of onjuist
gebruik kan resulteren in ernstig of zelfs
levensbedreigend letsel.

Als de vacuiimplaat wordt gebruikt, moet u
zeker weten dat de ondergrond niet poreus
is, zodat de plaat van de vloer of de wand los
kan raken. Vergewis u ervan dat de
vaculmpomp in staat is de vacuimplaat
vast te houden.

Sluit de vacuimpomp aan op de snelkoppeling voor
vacuimdruk op de bodemplaat.

Plaats de bodemplaat in de gewenste positie.

Schakel de vacuiimpomp in. Een druk van minimaal 635
mm Hg is vereist om ervoor te zorgen dat de bodemplaat
zich stevig vastzuigt aan de ondergrond.
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DS 150

(11,5”)

e Boor een gat voor de expansie- of ankerbout op een
afstand van 293 mm vanuit het hart van het gat.

e Schroef de voetplaat vast. Controleer zorgvuldig of de
bout goed vastzit.

e De bodemplaat kan waterpas worden gezet op de
ondergrond met behulp van de stelschroeven. Gebruik de
toevoerhendel.

DS 250

(13,27)
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* Boor een gat voor de expansie- of ankerbout op een
afstand van 335 mm vanuit het hart van het gat.

» Schroef de voetplaat vast. Controleer zorgvuldig of de
bout goed vastzit.

* De bodemplaat kan waterpas worden gezet op de
ondergrond met behulp van de stelschroeven. Gebruik de
toevoerhendel.

Bevestigen met behulp van draadstang,
sluitring en borgmoer

Wanneer het montageoppervlak niet geschikt is voor het
boren in daken of wanden kan de bodemplaat worden
bevestigd met behulp van een draadstang die aan de
achterkant van de wand wordt vastgezet met behulp van een
sluitring en borgmoer.

Boormotor in elkaar zetten

BELANGRIJK! Trek altijd de stekker uit het stopcontact voor
het schoonmaken, onderhouden of monteren.

* Verwijder altijd de boorkop voordat u de motor monteert of
demonteert.

e Vergrendel het toevoerhuis.

DS 150

* Bevestig de boorspil aan de boormotorsteun. Gebruik de
toevoerhendel.

DS 250

* Plaats de boormotor in de snelkoppeling (A).

« Plaats de snelbevestiging en boormachine in het spoor op
de borgklem. Zorg ervoor dat de snelkoppeling helemaal
tot aan de onderkant (B) van de rail op de borgklem is
geduwd.

De kolomschuinstelling aanpassen

Draai de borgschroeven voor de kolomschuinstelling los en
stel de gewenste boorhoek in. Draai de borgschroeven vast.
Gebruik de toevoerhendel. De kolom kan in een hoek van O-
60° worden gezet.

De hoekindicatie kan worden gebruikt om de gewenste hoek
bij benadering in te stellen. Wanneer een hogere
nauwkeurigheid is vereist, moeten alternatieve
meetmethodes worden gebruikt.

Boren in plafonds

WAARSCHUWING! Gebruik een
wateropvangbak om te voorkomen dat er
water de machine binnendringt. De machine
moet afgedekt worden met plastic of iets
dergelijk om te voorkomen dat er water de
machine binnendringt, maar dek de
luchtinlaat en -uitlaat niet af.

VAN
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ONDERHOUD

Onderhoud van statief

-
s

WAARSCHUWING! Controle en/of

A onderhoud dient te worden uitgevoerd met
uitgeschakelde motor en de stekker uit het
stopcontact.

De levensduur van uw machine wordt aanzienlijk verlengd,
waneer de machine op de juiste manier wordt gebruikt,
verzorgd en onderhouden.

Schoonmaken en smeren

e

I BELANGRIJK! Verwijder de boormotor. I

* Hetis belangrijk dat het boorstatief schoon blijft om de
werking in stand te houden.

« U maakt het statief schoon met een hogedrukreiniger,
waarna u het afdroogt.

e Smeer de bewegende delen van het statief. Gebruik
smeervet om corrosie op de aanligvlakken tegen te gaan.

Het toevoerhuis instellen

Als er speling bestaat tussen de boorkolom en het
toevoerhuis, moet deze worden bijgeregeld.

* Verwijder de kunststof sledeafdekking aan boven- en
onderzijde.

Nent
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« Begin met de bovenste geleiderol. Gebruik een platte
schroevendraaier en draai deze rechtsom om de roller
dichter bij de kolom te zetten.

« Draai de stelschroeven aan om de geleiderol te
vergrendelen.

¢ Pas de onderste rol aan door deze linksom te schroeven
om hem dichter bij de kolom te zetten.

« Draai de stelschroeven aan om de geleiderol te
vergrendelen.

e Gebruik de toevoerhendel om te controleren of het
toevoerhuis soepel langs de kolom beweegt. Als dit niet
het geval is, moeten de geleiderollen opnieuw worden
afgesteld.

<=
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* Bevestig de kunststof sledeafdekking aan boven- en
onderzijde.

Reparaties

BELANGRIJK! Alle soorten reparaties mogen alleen
worden uitgevoerd door erkende reparateurs. Dit om de
operators niet aan grote risico’s bloot te stellen.

Dagelijks onderhoud
1 Controleer of de bouten en moeren en vastgedraaid zijn.
2 Maak de machine uitwendig schoon.

3 Controleer of de toevoerkruk kan worden bewogen
zonder weerstand te ondervinden.

Controleer of de transmissie stil en soepel verloopt.

Controleer op eventuele slijtage of beschadigingen op de
kolom.

6 Controleer of het toevoerhuis gemakkelijk kan bewegen
en niet terugveert tegen de boorkolom aan.



TECHNISCHE GEGEVENS

DS 150
Afmetingen
Hoogte, mm/duim 862/33,9
Breedte, mm/duim 266/10,5
Diepte, mm/inch 522/20,6
Gewicht, kg/lb 14/30,9
Slaglengte, mm/duim 495/19,5
Max. boordiameter, mm/duim 150/6
Hoekbeweging kolom 0-60°

EG-verklaring van overeenstemming

(Alleen geldig voor Europa)

DS 250
1052/41,4
266/10,5
545/21,5
14,5/32
686/27

250/10

0-60°

Husqvarna Construction Products, SE-443 81 Goteborg, Zweden, tel +46-31-949000, verklaart hiermee dat de boorstatieven
Husqgvarna DS 150 en DS 250, geproduceerd vanaf 2008 en verder (bouwjaar aangegeven op het typeplaatje, gevolgd door een

serienummer), in overeenstemming zijn met de voorschriften in de RICHTLIJNEN VAN DE RAAD:

- van 22 juni 1998 "betreffende machines” 98/37/EG, bijlage llA.
De volgende normen zijn van toepassing:

SE-EN12348

Het geleverde statief komt overeen met het exemplaar dat EU-typekeuring heeft ondergaan. Het statief moet in overeenstemming

zijn met de geldende EU-richtlijnen en nationale wetgeving.

Goteborg, 3 april 2008

UIf Petersson, R&D-manager
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EMNE=HMH>ZH ZYMBOAQN

2UuBoAa mavw oTo pnxavnua:

MPOEIAOIMOIHZH! To unxavnua propei va
yivel emkivouvo. H ampoéoextn i
AavBaopévn xpron Urnopei va €xeL wg
arnotéAeopa coBapod 1) Bavaoiuo
TPAUMATIONO TOU XELPLOTN 1) AAAWV ATOUWV.

AlaBdaoTte mpooeKTIKA TIG Odnyieg Xpnoews
KAl KATAVOT|OTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV
XPNOLUOTIOIOETE TO PNXAVNUA.

Xpnotuoroleite mavroTe:
e EYKEKPLUEVO TIPOOTATEUTIKO KPAVOG

¢ EYKEKPLUEVA TIPOOTATEUTIKA ECA
aKong

¢ [1poOTATEUTIKA YUAQALA A OIKTUWTN LAoKa

e AvanveuoTikn packa

Kata tn diatpnon og opoor
BeBawwbeite 6TL dev eloxwpel vepod
MECQ OTO UNXAvNa.
XPNOLUOTIOINOTE KATAAANAO
OUAAEKTN vePOU Kal TUAETE pe
TAQOTIKO TO PNXAVNUA EKTOG ATt TOUG AEPAYWYOUG
€l0aywyng Kal eEaywyng.

Ta uméAoirra cUPBoOAA/EMYpPAPEG TOU PNXAVAHATOG

avapépovTal o€ €I8IKEG amaITACEIG YIa EKTTARPWON
mpodiaypaPpwv EYKpIONG € OPIGHEVEG AYOPES.

NN\ 7N
[ [44]
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2UuBoAa oTIg 00NYieg XPROEWG:

O éAeYX0G KAUA 1 OUVTAPNON TIPETEL
va yivetal pe Tov Kivntapa
OTAUATNUEVO, Je To Buopa ByaApévo
aro 1 mpica.

Xpnotuoroleite MAVTOTE EYKEKPLUEVA
TIPOOTATEUTIKA YAVTLA.

Anatteital TaKTIKOG KaBapLoPoG.

OnTikOg EAeYXOG.

XPNOLUOTIOLEITE TIPOOTATEUTIKA
YUQALA 1) SIKTUWTH LACKA.
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NMEPIEXOMENA

Mepiexopeva

ENE=HIHZH ZYMBOAQN

2UPBOAQA TTIAVW OTO PNXAVIHAL eeeiiiieiieee e eieee e
2UUBOAQ OTIG OONYIEG XPNOEWG: vvrereeeerreeeeeeireeeaeans
NMEPIEXOMENA

TTEPLEXOMEVA ..ottt ea e
TI EINAI TI;

TLEIVAL TLOTN BAOT; cieeiieeeeiiieee e
OAHIIEZ AZOAAEIAZ

Aladikaoia mplv anod In Xperon VEOU urnootnpiynatoq
ATOULKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALOHOG e
[EVIKEG OONYIEG AOPAAELAG ovvveeeeeeeee e
NAPOYZIAZH

Yroothptypa DS 150 kat DS 250 .....coeeeiiiiiiiiiiiieeee
ZYNAPMOAOIHZH

TOTIOBETNOTE TO KIT TPOXMV eeeenirirrereeeeeeeeeaeeeeaeanannes
ACPAANIOTE TN BAOT] coeeeeeieieiee e
2UVAPUOAOYNOT TOU KIVNTHPA JLATENONG weeeeeeeeeeeeennes
PuBpioTe TNV KAION TNG OTAANG i
ALATONON OPOMNAG weieeiiiiieeeeaiiieeeeeeieeeeeeaneeeeaeaeneeeeaans
ZYNTHPHZH

2UVTAPNON TNG BAONG wevieeeeciiieee e
TEXNIKA ZTOIXEIA

EK—BeBAIWON CUUPUVIAG «ereneereiniieeaiieeeieeesieeeanieee e

32
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Ti gival 71 oTn Baon;

1 PuBuiotiki Bida 13 TAdGKa BAong pe evowuatwueVn Aettoupyia kevou.
2 KoAwva dldtpnong 14 TaxuoUvdeouog yla Tieon kevou

3 KAipaka BdBoug kat kAiong 15 KdAuppa kevou

4 'Evdelgn katakdpupou Kat oplidvTIou ETIMESOU 16 Mapéppuopa, KAAUPUa Kevou

5 Mnxaviopdg TpopodoTNnong 17 Mapeppuopua, avappdpnon kevou

6 XelpoAaBn petapopdq 18 Twviakég Bpaxiovag

7 Tayxuouvdeouog 19 XelpoAaRr) TpopoddTnong

8 Ao@pdAela pnxaviopou TpopodoTnong 20 Aoc@aAloTikn Bida, oTUAOG BaBuwThg dldTpenong
9 KiBwTtio TaxuthTwv 21 Zmprypa HoTép Tpuraviou (Ue avolyua)

10 OdovTwTog Kavévag 22 KAeldi Allen (3 mm, 4 mm)

11 ZeT TpOXWV (APAlPOUUEVO) 23 Odnyieg xpnoewg

12 Bideg pubuiong
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OAHIIEZ AZOAAEIAZ

Aladikaocia mpiv amé Tn Xpnon véou
UTTOOTNPIYHATOG

e AwaBaote nMpooekTika TIG Odnyieg Xxpoewg Kat
KATAVONOTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV XPNOLUOTIOINOETE TO
unxavnua.

e AuTO 1O unxavnua rpoopiletal yia dlatpnon oe
OKUPOOENQ, OE TOLXOTIOLA KAl O€ SLAPOPA TIETPLVA UALIKA.
KdaBe AAAN SlapopeTIKY) Xprion Tou eivat Aaveaouévn.

e To unxavnua mpoopileTal yla Xprion o€ BlounxXavikeg
EPAPHOYEG ATIO EUTIELPOUG XELPLOTEG.

e Na €XeTe TAKTOTONUEVO TO XWPO epyaciag cag. H
AKATAOTACIA TIPOKAAEL KIVOUVOUG ATUXNUATWV.

e Awapdote emiong ToO €yXELPIdLO XprioNg ToU TIapEXETAL
padi pe Tov Kivnrpea dlatpnong Kat BeBaiwbeite OTL oL
emdO0EIC TOU €ival CUPPBATEG PE TO UTTOOTAPLYMA.

XpnoiporroleiTe MAVTOTE KOIVA AOYIKA

Aev gival duvatod va KaAuwBouv OAEG OL TIEPUTTWOELG TIOU
evdexetal va ouvavtnoete. Na eiote MAvta MPooEKTIKOL KAl
VA XPEOLUOTIOLEITE TEV KOLVN AOYIKN. ATIOPEUYETE TIG
KATAOTACELG TIG OT0ieg Bewpeite MEPAV TWV OUVATOTATWV
00g. Edv dev aloBaveoTe oiyoupol yla Tig dladlkaoieg
XEPLOHOU, aPou dlaBaceTe auteg TIG 0deyieg, Ba mpémnet va
OUMBoUAgUTEITE KATIOLOV EIOIKO TIPLV OUVEXIOETE.

Mev dloTACETE VA ETIKOLVWVIOETE [UE TOV TOTIUKO
QVTIITPOOWTIO, EAV EXETE OTIOLAOATIOTE EPWTECE OXETIKA LUE
Te Xpnoe Tou pexaviuatog. Eipaote mpodbupol va oag
€EUMEPETNOOUE KaL VA 0ag dWOOUE CUUBOUAEG, KABWG
kal BorBela yla Tev AmOTEAECUATIKY KAl ACWAAT| Xpr)o€ ToU
MEXAVAUATOG 0aG.

Oa mpénet va aneubuveoTe OTOV AVTITPOCWTIO TNG
Husqgvarna yla Tov TaKTIKO EAEYX0 TOU UNXAVIUATOG Kal yia
TNV EKTEAEON TWV BACLIKWV PUBUICEWY KAL ETILOKEUMV.

'‘OAeg ol MAnpoPopieq Kal OAQ Ta OTOLXEIQ O AUTEG TIG
odnyieg LoXUoUV PEXPL TNV NUEPOUNVIA EKTUTIWONG TWV
odNyYLWV auTwV.

ATOMIKOG TTPOOTATEUTIKOG
eEOMMAIONOG

MPOEIAOINOIHZH! Z¢ omoladAmoTE XpRoN TOU

& HNXAVAHATOG TIPEMEl VA XPNOIMOTIOIEITE
EYKEKPIMEVO ATOMIKO TTPOOTATEUTIKO
€E0mAIONO6. O aTOMIKOG TPOCTATEUTIKOG
eEOMAIONOG Sev eE0UBETEPWVEI TOV KivEUVO
TPAUUATIONOU, TTapa MEIWVEI TA
amoTEAEoPATA EVOG TPAUHATOG OE TIEPITITWON
aTuxnMaTog. ZnTROTE amé TOV EUTTOPO vVa 0ag
BonOnoel 0TNV EKAOYR TMTPOCTATEUTIKOU
€EOTTAIONOU.

MPOEIAOIMNOIHZH! Z¢ kapia mepinTwon dev

A TMPEMEI VA TPOTIOMOINOETE TOV APXIKO
OXESIA0HO TOU UNXAVAHATOG, XWPig EYKPIon
amé Tov KatackeuaoTh. Mavra va
XPNOIMOMOIEITE YVACIA avTAAAAKTIKA. Ol
HETATPOMEG f/Kal Ta e§APTANATA TTOU BEV
PEPOUV Kapia eE0uc1080TNON pummopei va
mpokaAéoouv coBapd TpaupaTiopo \ Bavaro
GTO XPAOTN N TpiTa MpoOWTIA.

e [lpooTaTEUTIKO KPAVOQ
e [lpootaocia akong

e [lpoOTATEUTIKA YUQALA 1 OIKTUWTN HAoKA

e [epd yavtia pe KaAo Kpdatnua.

e E@apuooTr|, avBeKTIKA Kal AveTn emevouon Tou
ETUTPEMEL TIAT)PN EAeUBEPIA KV OEWV.

e AVTIOAIOBETIKEG PMOTEG e XAAUBSIva Yidia.

e Exete ndvrote padi oag KIBOTIO TPWTWV Bonbelwy.

.lﬁ.
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OAHIIEZ AZOAAEIAZ

MevikEéQ odnyieg aopaAeiag

/N

MPOEIAOIMNOIHZH! AlaBaoTe 6Aeg TIg
npoeldomoIncelg acPaleiag kal OAeQ TIG
00¢€yYieq. Z€ MEPIMTWOE HE TAPECEG TWV
TPOEISOTIOINCEWV Kal TWV 0OEYIWV, UTTAPXEI
KivOuvog eAekTpoOTTAESiag, mupKayiag f/kai
coBapou TpaupaTioHoU.

Aopaleia oTo XWPO epyaciag

Alatepeite To XWPO epyaciag kaBapd Kat ue KAAO
YuTIoPO. OLaKATACTATOL ) OKOTELVOL XWPOL EVEXOUV TOV
KivOUVO ATUXEUATWV.

Mnopei va oag anoonacouv TNV Mpocoxn avepwrol i
(Wa Kat va XaoeTe £€T0L TOV EAEYXO TOU pUnxavnuatog.
QUTO VA €(0TE TIAVTOTE CUYKEVTPWUEVOL KAl
ETIKEVTPWUEVOL OTO QVTIKE(EVO 0AG.

AnopeUyeTe Xprion OTav Ol KALPIKEG OUVONKEG eival
AKATAAANAEG, OTAV VLA TIAPASELYMA ETUKPATEL TIUKVT
OMiXAn, duvatn Bpoxn, LIoXUposg AveLOG, LEYAAN
maywvia KA. H epyacia Je KaKEG KALPIKEG OUVONKEQ
€ival KOUPAOTIKY) KAl Urmopel va odnynoel o€ emkivouveg
KATAOTACELG, TIX. OALOBNPEG ETUPAVELEG.

Mote pev apyifete Te SOUAELA e TO peXAveua, €AV O
TOMOG epyaciag dev eival eAeUBePOG Kal dev EXETE
eCaopalioel oTabepr) otdoe. Koltd&te av unapxouv
EUMOdLA YA TEV MEPIMTWOE TIOU PETAKLVEDEITE EQPVIKA.
BeBawwbeite 6TaV gpyaleoTe e TO pexaveua OTL Ogv
UTIApXeL UALKO TIOU PTTopel va MEoeL KATW Kal va
TIPOKAAEDEL TPAUUATIONO.

Na eAéyxete navta TV niow TMAEUPA TNG EMPAVELQG
arndé tnv oroia Ba eEEABeL n KEPAAT) Tpunaviou.
ACQOAIOTE KAl AMOKAEIOTE TO XWPO KAl PPOVTIOTE va
MNV IPOKANBOUV {NLEG OE AVTIKEIUEVA KAL TPAUUATIOMOL
og avBpwroug.

MpoowmknR acpdaAeia

VAN

MPOEIAOMNOIHZH! Ynmapxel mavroTe Kivduvog
oUVOAIPNG KaTd TNV epyacia ge unxavapara
mou £xouv Kivnta e€apthpara. Na
XPNOIMOTIOIEITE MPOCTATEUTIKA YAVTIA YIA VA
amoPUYETE CWHATIKOUG TPAUHATIGHOUG.

XPNOLUOTIOLEITE ATOWUIKO TIPOOTATEUTIKO EEOTIALOUO. BA.
TIG 00MNYieq OTO KEPAAALO ATOULKOG TIPOOTATEUTIKOG
eEOMALONOG.

[0T€ unv xpnotlJoroleite To unxavnua étav eiote
KOUPAOUEVOG, EXETE TILEL AAKOOA 1) TIAPATE PAPAKA TIOU
ermpeadouv TNV 0paocTt|) 0ag, TNV KPion 0ag 1 ToV EAeYX0
TOU OWPATOG 0AG.

Mnv eTutpEneTte og kavevav AANOV va XPNOLUOTIOOEL TO
pnxavnua av dev £xete BeBawwbel 611 yvwpilel TO
TIEPLEXOHEVO TWV 0dNYLWLV XPT|ONG.

Na €xete unoyn oag OTL TA PoUXa, HAKPLA JOAALA Kal
KOOUNUATA PIOPEL VA UMAEXTOUV OTA KIVNTA LEPT.

[MoT€ va pnv epyaleote pdvVoL 0ag, aAAG va £XETE TAVTA
KAroLo AAAO ATouo Kovta oag. Ektog amnd tn Borbela
TIoU Ba €XETE YlA TN CUVAPKOAOYNON TOU UNXAVILATOG,
Ba propéoel va oag Bonbroel kal oe mepimTwaon
ATUXAMATOG.
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Xpnoe kail YypovTida

[0T€ UV XpPnOoLLoToLEiTE EAATTWHATIKO HNXAvnua.
AkoAouBnoTte TIq 0dnyieg ouvtnENoNg, EAEYXOU Kal
o€pBig autou Tou BiBAiou. Oplopéveg epyaoieq
OuvTNPNONG Kat o€PBIG TIPETEL va YivovTal ano
€LOIKEUPEVO TIPOOWTIKO. BA. TIG 0dnyieg 01O KEPAAQLO
2UvTnpnon.

[MoT€ unv xpnotluonoleite eva unxavnua oto oroio
£ylvav TETOLEG UETATPOTIEG, WOTE deV eival TIla CUPPWVO
E TO TIPWTOTUTIO.

Alatnpenote 0Aa ta e€aptAuata oe eUpPUBUN KATACTAON
Kal povTioTe va eival KaAd oplypéva OAa Ta aykupla.

MeTagpopa ka1 armodnkeuon

Na arnobnkelete ToV €EOTIALIOUO OE KAELOWHUEVO XWPO,
MOTE va Pnv eivat mpooAactuog oe madld Kat pn
eEoucolodotnuéva atoua.

AnobnkeleoTe TO dpAMAVO Kal TN BAoN 0 XWPO OTEYVO
KAl XWPIC OKOUPLEG.



NMAPOYZIAZH

YrootApiypa DS 150 ka1 DS 250

EAniCoupe va peiveTte IKavomonueEvoL arod To PnxXavnud oag
kal 0TL Ba yivel 0 BonB6g oag Tou Ba cag cuvodeUel yia
MEYAAO XPOVIKO SLAoTNHA. OewproTte auto TO eYXELPIOLO
odnylwv oav &va TIOAUTILO Bonenua. TnpwvTag 6ca
AvVaPEPOVTAL OE QUTO (XPrON, EMLOKEUT), CUVTNENOT, KATL.)
Mropeite alobnTd va erunkuveTe T (W) TOU KABWG KaL TNV
METANWANTIKA Tou a&ia. Av TIOUANOETE TO UNXAvNua oag,
PPOVTIOTE va OWOETE OTOV VEO KATOXO KAl TO £YXELPIOLO
ooNyLwV.

E ayopd evog amo Ta mpolovta pag oag napexeL mavra
npoécoBace oe enayyeApatikn Bonbela pe emdlopbmoelg Kat
oépBig. Eav € avtimpoowreia mou ayopdoarte 1o pexaveua
Oev £xel eEoUOLOd0TENEVO OUVEPYEID, TOTE PWTAOTE TOUG
YlO TO TIAECLECTEPO OUVEPYEID EEUMEPETEDEG.

E Husgvarna Construction Products emdumkel Tev SLapkn
BeATiwOEe TEG KATAOKEUNG TWV TIPOLOVTWYV TeQ. ' auTto €
Husqgvarna diatepel To diKaiwua va mpayuatomnoLost
AAAQYEG OTE KATAOKEUN XWPIG TpoeyouueVe TIposldoroieoe
Kal Xwpig mepattepw deOpeEUOELS.

DS 150

e HBdon eival ya n dlatpnon oe 0poPpEG, TolXoug Kal
oarneda.

e HmA\dka Baong katackeuadetal arnd aAoupivio kat
EMOPEVWG eival TIOAU eAaPPLA. ALOBETEL EVOWUATWHEVN
TAGKA KevoU.

e H otmAn prnopei va napet kAion 0-60°.

e HBdon tonoBeteital e Eva OTrPLYUA HOTEP TPUTIAVLOU.

e O MOXAOG TPpOPOdOCiag uropei va xpnotuoromneei yia va
XAAQPOOEVOPIEEL TO OPLYKTTPA TOU LOTER TpUMAVLoU,
YlO VA MPOCapOcEL TIG Bideg O0TABUIONG OTNV MAGKA
Bdong kat va pubuioel Tnv emBuUNTI KAioN OTHANG.

MpécOeTa

e KiBwTio Taxuthtwyv

e 3eT TPOXWV (ApALPOUNEVO)

e VP 200 AvtAia kevou

DS 250
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H Baon eival yla ) dlatpnon o 0poPEG, TOIXOUG Kat
oareda.

H nAdka Bdaong kataockeuadeTtal arnd aAOUIVIO Kat
ETTIOUEVWG €ival TIOAU eAaPpLa. ALOBETEL EVOWUATWUEVN
TIAGKa Kevou.

H omAn prnopei va mapet kAion 0-60°.

H Baon tpuraviou dLabETeL TTAGKA YP1YOPNG OUVOEONG
yla 10 HOTEP Tpumnaviou.

To KIT TPOXWV UIopel va arnoouvapuoAoynBel.

E petddooe Kiveoeg TOU UEXAVIONOU TPOYOdOTECEQ
eival pubuloueve. E upeldtepe pubuioe divel 2,25:1 kat
€ XaueAotepe 1:1.

O poxA6g Tpo®odoaciag unopei va xpnotuorointei yia
TNV IPOCAPUOYNH TwV BOWV 0TABUIONG NG NMAAKAG
Baong Kal Tn pUBLoN TNG eTIBUMNTAG KALONG TNG OTHANG.

Mpb6oBeTa

VP 200 AvTtAia kevou
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2YNAPMOAOIHZH

TomoBETAOTE TO KIT TPOXWV

TomoBeTNOTE TO OET TPOXWV OTn BACN OTO THOW PEPOG
NG KATW TMAGKAG Kal oPpi&Te TIG Bideg.

Ao@alioTe T 8aon

Yriapxouv Tpelg HEBODOL Yia Tn OTEPEWON TNG BAONG.

ACQAALON pe TIAGKA KevoUu
2TEPEWON e SLIAOTOAEQ 1) SLATAEN AYKUPWONG.

2TEPEWON e PAPRSO e oTeipwua, podEAa Kat aguadt
QA0PAALONG

Ao@alion pe MAGKa Kevou

2TEPEWON ME O1a0TOAEA R di1dTagn
ayKupwong.

>HMANTIKO! Kata tn diatpnon opopwyv, TIPETIEL va
Xpnotuoroleital uévo dlacToAéag 1 dlatagn aykupwong,
€0IKA Yla ETIUPAVELEG TIOU eKTIBEVTAL O DUVALELQ
ePEAKUCHOU.

XpnouJoroleite OVo SLAOTOAEA i dLATAEN AYKUPWONG
TIOU €X0OUV EYKPLOEL Yl TN CUYKEKPLUEVT EPAPHOYN.

MPOEIAONMOIHZH! H mAdka KeEvoU dev mpEmel
va XpnoIgoroIgiTal MOTE yia Tn d1atpnon

0pOoPWV N Toixwv. AripocexTn R Aavlaopévn
XpAoN UTmopei va £xel wg amoTéAecpa coBapo,
aKopn kai 6avatngopo TPAUHATIONO.

Av yivel xpaon Tn mAdkag Kevou, BeBaiwOeite
OTI TO UTTOCTPWHA BEV Eival TOPWOEG Kal BEV
pmopei va EeKkoAARoel améd To damedo | Tov

Toixo. BeBaiwOeite 6TI N avrAia Kevou pmopei

va KpAaTAoel KOAANMEVN TRV TTAGKa KEVOU.

2UVOEOTE TNV avTAia KeVOU OTOV TAXUCUVOECHO YLa TNV
Tiieon Kevou oTnv TAGKa BAaong.

TormoBeTroTE TNV KATW TIAGKA 0NV emBuunTr B€on.

Evepyoromote Vv avtAia kevou. MNpérel va emteuxBel
elaxlotn riieon 635 mm Hg (25 ivtoeg Hg), ®ote n mAGka
Bdong va oteyavoroleiTal EPUNTIKA OTNV ETILPAVELQ.
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DS 150

(11,5”)

Avoi&Te pia TpUTa yla Tov avaoctoAéa/dlaTage
aykUupwoeg og anootace 293 mm (11,5”) anod 10 KEVTPO
TEG TPUTAG.

BldwoTte 0T0Bepa 1O MESIAO. EAEYETE TIPOOEKTIKA OTL N
EMEKTAON eival KOAAQ OTEPEWMEVT.

H katw MAGKa Propei va mpooappooTel 0TnVv EMPAvela,
XpnotorolwvTag Tiq Bideg pubuiong. XpnoluoroLoTe
TO HOXAO Tpopodoaoiag.

DS 250

(13,27)




2YNAPMOAOIHZH

e Avoifte pa Tpuna yla Tov avaoTtoAéa/dlatagn
aykupwong oe anéotaon 335 mm (13.2”) and 10 KEVTIPO
g TPUTaG.

e Bidwote otabepd To TIEDINO. EAEYETE MPOCEKTIKA OTL N
ETIEKTAON €lval KOAQ OTEPEWMEV.

e HkdaTtw MAGKa Propei va mpoocapuooTel oTnyv empavelq,
Xpnotuorowwvtag Tig Bideg pubuiong. Xpnoluorolote
TO HOXAO Tpopodooiag.

2TEPEWON ME PABOO HE OTTEipWHA, POOEAQ
Kai ma§ipadl acpaiiong

Av n erpavela cuvappoAoynong dev givatl KATaAAnAa yla
N SLaTPNOoN o€ 0POPEG 1) Toixoug, N MAdka BAong uropei va
oTepewbel Ue pa papdo ue omeipwpa, TIou TorobeTeital
oTnV Miow MAeUPA e LA podEAQ Kal eva TIA&LUAdL
aoPAAlong.

2UVapuHoAdynon Tou KivhThpa
o1aTpnong

2HMANTIKO! Na Byalete mavtote T0 KAAWDLO TIAPOXNQ
pPeUNATOG artod TNV Unpida rptv ano Kabaplouo, CUVTAPNON
) ouvappoAoynon.

e Ao@aipeite mavta 1O TPUMAVL TIPLV TNV TONoBETnon 1 v
agpaipeon Tou KvntRpa.

e KAEWOWOTE TNV AOPAAELA UNXAVIOMOU TPOPOdOTNONG.

DS 150

e 3TEPEWOTE TOV MEPLOTPEPOUEVO AEOVA OTO OTHPLYHA
TOU JOTEP TputiavioU. XPENnOLUOTIOOTE TO HOXAO
TPOoP0odosiag.

DS 250

e TormoBeTnOTE TO LOTEP TPUMAVIOU OTn Bacn taxeiag
ouvappoAdynong (A)

e TomoBeTnOTE TOV TAXUCUVIECHO KAl TO HeXAveua
OlATpeOeG OTE pAya AvVw OTOV ACYAALOTIKO OYLYKTNPA.
Bepawwbeite 6TL n Baon Taxeiag ouvappoAoynong
wBeital HEXPL TEPHUA OTO KATW HEPOS (B) TOu 0dnyou
oTnv acpdAela.

e 3TepewoTe Ue TIG Bideg acpaAiong (C).

PuOuioTe TNV KAion Tng 60THANG

XaAapwoTe 11§ Bideg ao@AALoNng yia TNV KAion Tng 0THANG
Kal opioTe Tn Ywvia dldTtpnong rnou BEAeTE. ZPIETe TIQ Bideg
aocPAALlong. XpnolUoTIooTe TO HOXAO Tpopodoaciag. H
OTNAN propel va napet kAion 0-60°.

O evdelktng TnG Ywviag oTo AL uropei va xpnotuoronoei
yla TN PUBJLOT KATA TIPOCEYYLoN. Av anatte{tal HeyaAUuTepe
akpiBela, mpénet va xpeotornolefouv eVAANAKTIKEG HEBODOL
METPEDEG.

Aiarpnon opopng

MPOEIAOIMOIHZH! XpnoipomoIinoTe CUAAEKTN

& vepoU yia va ePmodioeTe TNV €10pON VEPOU
OTO Unxavnua. To unxavnua mpémnel va
KAAu@Oei pe MAAoTIKO | HE KATI avaAoyo yia
va ePmmodIoTEI N €10pon VEPOU, AAAd pnv
KAAUTITETE TOUG AEPAYWYOUG EICAYWYRG Kal
eEaywyng.
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2uvTRpnon Tng Baong

-
s

MPOEIAOINOIHZH! O éAeyyxog kai/fq n

A GUVTAPNON TIPETIEI VA YiVETAI HE TOV KIVhTHPA
oTapaTnuévo, Me 1o Buopa ByaApévo amo Tn
mpida.

H dlapkela ¢wng Tou UNXavAUATOG 0ag EMUNKUVETAL
alcbnta av xpnotluoroleital, ¢povtifeTal kat cuvinpeital ue
OWOTO TPOTIO.

KaBapiopo6g kai Airravon

e

I >HMANTIKO! ByaATte 1o dpdamnavo.

e Eival onuavtiko va diatnpeital kabapr n Baon ya va
dlatnpenBei n AeltoupylkdTNTA TNG.

e H Bdon kabapifetal KaTAAANAOTEPA E TIAUGLUO UYNANG
Tieong KAt HETA e OTEYVWUA.

¢ NadwoTe Ta Klvoupeva pepn g Baong.
XPEOIUOTOINOTE YPACO YA TEV AVTIMETWIIOE TEQ
OKOUPLAG O0Ta ogpeia eaPng.

PuBuiIon Tou MepIBARNATOG TPOPOBOTRONG
Av unidpxel TCOYog avapeoa oTn OTHAN Kal 0To TEPiBAnua
TPOPOdOTNONG, 0 TCOYOG TIPEMEL va pubuideTal.

e AQaip€oTe Ta EMAVW KAl TA KATW TIAACTIKA KOAUUATA
Ppopéa.

=)
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e XaAapwoTte TIG Bideq OUYKPATNONG, KPATWVTAG TOUG
agoveg Tou KUAivopou odnyou.
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e ZEKIVAOTE UE TOV EMAVW KUALVOPO 0dnynong.

Xpnotuoromote €va TIAAKE KaTtoaBidl Kat OTPEYTE
Oe&LOOTPOPA, YIa VA 0BNYNOETE TOV KUALVOPO TILO KOVTA
OTn OTAAN.

e 3@i&Te TN Bida OUYKPATNONG, YA VA ACPAAIOETE TOV
KUALVOPO 0dNnYoO.

e PuBuiote ToV XQUNAOGTEPO KUALVOPO BLOWVOVTAG

apLoTePOOTPOPA, Yia va 0dNYNoETE TOV KUALVOPO TILO
KOVTA OTn OTAAN.

&

{

e 3@i&Te TN Bida OUYKPATNONG, YA VA ACPAAIOETE TOV
KUALVOPO 0dNnYoO.

e XPNOLLOTIOWOTE TOV HOXAO TPOPOOOTNONG, Yia va deite
av To MepiBANUA TPoPOodOTNONG KveiTal OMAAd OTN
OoTNAN. Av dev oupfaivel auto, pubuiote Eavd Toug
KUALvOpoug.

]

e TormoBeTnOTE TA EMAVW KAL KATW TAQOTIKA KAAUUPATA
POpEQ.

Emokeuég

2HMANTIKO! 'OAa Ta €idn TwV ETIIOKEUDV TIPETIEL VA
yivovTal arokAELoTIKA ard eE0UCLOS0TNUEVOUQ
TEXVIKOUG. AUTO TTIPETIEL VA YIVETAL YLA VA UNV EKTEBOUV OL
XEPLOTEG O HEYAAOUG KIVOUVOUG.

Kalnpepivi ppovTida

1 BeBawBeite 6T Ta purouAdvia kat Ta nagudadia eival
OQLyPEVA.

2 KaBapiote eEwTeplka TO unxavnua.

3 EAéyETe OTL TO OTPOPEIO TPOPODOOTNONG UropEi va
KivnBel Xwpig avtiotaon.

4  EANéYETE OTL Ta Ypavalla KivouvTtal eUKOAA Kal dev
rapayouv B6puo.

5 EA&yETe yia TUXOV PpBOPEQ 1) CNULEG OTN OTHAN.

6 EA&yETe OTL TO MEPIBANUA TPOPOSOTNONG UIopPEL va
KivnBel eUKoAa kal dev MAALVOPOUEL TIPOG TN OTNAN
Bdaong.




TEXNIKA ZTOIXEIA

AlaoTaoceig

Yyog, XIA./ilvtoeg

MAatog, XIA. /ivtoeg

Bd&Bog, mm/ivtoeq

Bapog, kg/lbs

Aladpoun epBoéAou, XIA./ivioeg

Méyiotn diauetpog diatpnong, mm/ivioeg

H ywvia Tou oTtUAOU

EK-BeBaiwon cuppwviag

(loxuel pévo otnv Eupwrn)

DS 150
862/33,9
266/10,5
522/20,6
14/30,9
495/19,5

150/6

0-60I

DS 250
1052/41,4
266/10,5
545/21,5
14,5/32
686/27

250/10

0-60I

Husqvarna Construction Products, SE-433 81 Goteborg, Zouedia, teA: +46-31-949000, ruotorolel 6TL Ta UTOOTEPIYHATA
oldtpeoeg Husqvarna DS 150 kai DS 250 ard 1o £10G kataokeung 2008 kat 0To €ENg (To £T0G¢ avaypayeTal pe anio Keipevo
OTeV TIVAKI®A KATAOKEUAOTN, pHadi ue Tov apBuod oelpdg) mAepouv TIg Tipodlaypagég TES OAENAZ TOY 2YMBOYAIOY:

- NG 22agq louviou 1998 "oxeTikda pe unxavnuata” 98/37/EK, mapdptnua llA.

Epappootnkav Ta e§ng nmpodTuma:
SE-EN12348

To apeXOUEVO UTIOOTHPLYHA CUPPWVEL uE TO delypa mou UttoBANOnkKe oe e€€taon Tunou EK. To unootrplyua TpeEmeL va
OUMPWVEL e TOUG LOXUOVTEG KAVOVIoUOoUG, TIG aralthoelg TG EK, kaBwg Kal TI§ KPATIKEG aTALTHOELG.

Goteborg 3 ArptAiou 2008

%//Z/ZWW\,

Ulf Petersson, Aleubuvtng avartuéng
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